

## Неофициальное консультативное совещание для Европы и Центральной Азии

### 12-15 июля 2021 года

#### Аннотированная повестка

#### Справочная информация

Неофициальные консультации для Европы и Центральной Азии представляют собой площадку для взаимодействия Регионального представительства ФАО и стран-участниц, а также участников от негосударственного сектора, в промежутках между сессиями Региональной конференции для Европы. Заседание также способствует проведению консультаций в свете ограниченного присутствия ФАО на страновом уровне в регионе Европы и Центральной Азии. Данный механизм, который успешно применяется с 2010 года, был хорошо принят всеми странами региона.

#### Основные задачи

- 1) содействовать обмену мнениями между всеми странами-участницами региона Европы и Центральной Азии; а также
- 2) критически оценить приоритеты региона на 2022–2025 годы в рамках подготовки к Региональной конференции 2022 года.

#### Общая информация

На Региональной конференции для Европы (РКЕ) 2020 года были одобрены региональные приоритеты на 2020–2021 годы<sup>1</sup> с уделением особого внимания вопросам поддержки мелких землевладельцев, преобразования продовольственных систем и управления природными ресурсами в условиях изменения климата, а также повышения продовольственной безопасности и качества рациона питания. Три региональные инициативы являются основополагающими программными принципами.

Вслед за разработкой новой Стратегической рамочной программы ФАО<sup>2</sup>, реформированием Организации Объединенных Наций (реализация Рамочных программ сотрудничества ООН в сфере устойчивого развития<sup>3</sup>) и возникновением проблем в регионе – не в последнюю очередь из-за кризиса COVID-19 – необходимо пересмотреть региональные приоритеты при подготовке плана работы на двухлетний период 2022–2023 годов и в преддверии Региональной конференции 2022 года, на которой будут согласовываться приоритеты на 2022–2025 годы.

---

<sup>1</sup> ERC/20/REP – Доклад о работе, тридцать вторая сессия Региональной конференции ФАО для Европы:  
<http://www.fao.org/3/ne289ru/ne289ru.pdf>

<sup>2</sup> Стратегическая рамочная программа ФАО на 2022–2031 гг.: <http://www.fao.org/3/ne577ru/ne577ru.pdf>

<sup>3</sup> Поскольку РПС готовятся на основе Рамочных программ сотрудничества ООН в сфере устойчивого развития согласно РКЕ/20/5/Web Приложение 3 – Разработка страновых планов и программ ФАО в контексте переориентации системы развития Организации Объединенных Наций  
<http://www.fao.org/3/nc386ru/nc386ru.pdf>



Сорок вторая сессия Европейской комиссии по сельскому хозяйству (ЕКСХ) состоится осенью 2021 года и будет посвящена обсуждению технических вопросов, связанных с «преобразованием продовольственных систем для устранения всех форм неполноценного питания в регионе Европы и Центральной Азии». Сессия ЕКСХ будет являться местом обсуждения технических вопросов для принятия решений и неотъемлемым элементом подготовки к РКЕ 2022 года.

Обсуждения и результаты Неофициальных консультаций, а также сессии ЕКСХ станут основой для пересмотра региональных приоритетов на 2022–2025 годы<sup>4</sup> в преддверии РКЕ 2022 и будут определять планы работы в регионе на двухгодичный период 2022–2023 годов.

Неофициальные консультации также позволяют обсудить приоритетные темы и инициативы в регионе, такие как Десятилетие семейных фермерских хозяйств Организации Объединенных Наций (2019–2028 годы), Десятилетие действий по проблемам питания (2016–2025 годы), а также ход достижения соответствующих целей в области устойчивого развития.

## Программа

ВРЕМЯ	ПОНЕДЕЛЬНИК 12 ИЮЛЯ	ВТОРНИК 13 ИЮЛЯ	СРЕДА 14 ИЮЛЯ	ЧЕТВЕРГ 15 ИЮЛЯ
9.00– 10.00	<b>Сессия 1</b> <b>Совещание</b> <b>высокопоставленных</b> <b>должностных лиц –</b> <b>установочное</b> <b>совещание</b> 1.1. Приветствия, цели 1.2. Новая Стратегическая рамочная программа ФАО и приоритетные направления в регионе	<b>Сессия 4</b> <b>Выбор</b> <b>производственно-</b> <b>сбытовых цепочек</b> – <b>Региональный</b> <b>приоритет 2</b> Страновое тематическое исследование	<b>Сессия 6</b> <b>Единое</b> <b>здравоохранение в</b> <b>Европе и</b> <b>Центральной Азии</b> – <b>Региональный</b> <b>приоритет 2</b> Техническая дискуссия	<b>Сессия 9</b> <b>Совещание</b> <b>высокопоставлен</b> <b>ных</b> <b>должностных лиц</b> – <b>Закрытие</b> 9.1. Презентация результатов обсуждения приоритетов
10.00– 10.15	<b>ПЕРЕРЫВ</b>	<b>ПЕРЕРЫВ</b>	<b>ПЕРЕРЫВ</b>	<b>ПЕРЕРЫВ</b>
10.15– 11.15	<b>Сессия 2</b> <b>Мелкие</b> <b>землевладельцы и</b> <b>семейные</b> <b>фермерские</b> <b>хозяйства–</b> <b>Региональный</b> <b>приоритет 1</b>	<b>Сессия 5</b> <b>Экологическая</b> <b>устойчивость систем</b> <b>сельскохозяйственного</b> <b>производства –</b> <b>Региональный</b> <b>приоритет 3</b> Страновое тематическое исследование	<b>Сессия 7</b> <b>Природные решения</b> <b>в Европе и</b> <b>Центральной Азии –</b> <b>Региональный</b> <b>приоритет 3</b> Техническая дискуссия	9.2. ЕКСХ42 и РКЕ33 Проект повестки дня 9.3. Закрытие

<sup>4</sup> ERC/20/5 WA7 – Будущее продовольственных систем в Европе и Центральной Азии – 2022–2025 годы и последующий период: <http://www.fao.org/3/ne577ru/ne577ru.pdf>



	Страновое тематическое исследование	
11.15–11.30	<b>ПЕРЕРЫВ</b>	<b>ПЕРЕРЫВ</b>
11.30–12.30	<b>Сессия 3</b> <b>Преодоление цифрового разрыва в Европе и Центральной Азии – Региональный приоритет 1</b> Техническая дискуссия	<b>Сессия 8</b> <b>Связь программ школьного питания с местными продовольственными системами – Региональный приоритет 4</b> Страновое тематическое исследование

### **Сессия 1 – Встреча высокопоставленных должностных лиц – установочное совещание**

На установочном совещании будут обозначены основные цели, которые должны быть достигнуты в ходе Неофициальных консультаций. Запланировано, что Консультации откроют заместитель Генерального директора ФАО и Региональный представитель по Европе и Центральной Азии и Министр сельского хозяйства Узбекистана, выступающий в качестве Председателя Региональной конференции для Европы, Председатель Европейской региональной группы, а также заместитель государственного секретаря по международным связям Министерства сельского хозяйства Венгрии в качестве принимающей стороны Неофициальных консультаций.

В рамках сессии будет проведена обзорная презентация новой предлагаемой Стратегической рамочной программы ФАО и ее связи с проблемами в регионе, а также общее описание региональных приоритетных направлений на 2022–2025 годы. Эта презентация станет отправной точкой для обсуждения будущих приоритетов региона.

Сессия будет включать следующие элементы:

#### **1.1. Приветствия и цели совещания**

Г-н Владимир Рахманин, заместитель Генерального директора и Региональный представитель по Европе и Центральной Азии, Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций



Е.П. Ханс Хогевен, независимый Председатель совета, посол, постоянный представитель Нидерландов при Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций

Е.П. Жамшид Ходжаев, Председатель Региональной конференции для Европы, министр сельского хозяйства, Министерство сельского хозяйства Узбекистана

Г-жа Ивона Кржежевска, заместитель Председателя Европейской региональной группы, советник-посланник, Посольство Республики Польша, Постоянное представительство при ФАО, ВПП и МФСР

Г-н Давид Бенчик, заместитель госсекретаря по международным связям, Министерство сельского хозяйства Венгрии.

## **1.2. Новая Стратегическая рамочная программа ФАО и приоритетные направления в регионе (информационный документ: IC/21/1a/ru)**

Основная задача презентации – обзорное знакомство с новой Стратегической рамочной программой ФАО на 2022–2031 годы<sup>5</sup> и с тем, как она связана с проблемами региона. Будут представлены предложения по незначительному пересмотру приоритетных направлений мероприятий и деятельности в регионе в 2022–2025 годах, которые были сформулированы в результате процесса внутренней оценки Регионального представительства ФАО в Европе и Центральной Азии в апреле 2021 года с учетом положений новой Стратегической рамочной программы ФАО, проблем в регионе и страновых приоритетов, изложенных в страновых рамочных программах сотрудничества (РПС) и рамочных программах сотрудничества Организации Объединенных Наций в целях устойчивого развития (РПООНСУР). Презентация также станет основой для обсуждения приоритетов в рамках последующих сессий.

### **Обновленная информация об осуществлении ПБР на 2020–2021 годы (информационный документ: IC/21/1b/ru)**

Цель настоящего документа – краткий обзор хода осуществления Программы работы и бюджета (ПРБ) в Европе и Центральной Азии на 2020–2021 годы, с особым вниманием к 2020 году. Ниже представлены основные достижения 2020 года по осуществлению Региональных инициатив, включая сквозные темы и меры реагирования ФАО на COVID-19. Настоящий доклад опирается на Сводный доклад по итогам промежуточного обзора (ПО) ФАО за 2020 год, рассмотренный Комитетом по программе в марте 2021 года

### **Сессия 2 – Мелкие землевладельцы и семейные фермерские хозяйства – Региональный приоритет 1 (информационный документ: IC/21/2/ru)**

---

<sup>5</sup> Новая [Стратегическая рамочная программа ФАО на 2022–2031 годы](#) и [Среднесрочный план на 2022–2025 годы и Программа работы и бюджет на 2022–2023 годы](#) были представлены на 130-й сессии Комитета по программе в марте 2021 года и будут представлены на утверждение Конференции ФАО в июле 2021 года.



Данная сессия, основанная на рассмотрении результатов проведенного в Армении тематического исследования, будет посвящена обсуждению проблем мелких землевладельцев и семейных фермерских хозяйств в регионе, в том числе основных потребностей и ограничений, а также рекомендуемых мер политики для развития мелких фермерских хозяйств. Внимание также будет посвящено вопросам диверсификации сельской экономики, сокращения масштабов бедности и расширения источников средств к существованию в сельской местности.

Модерируемая панельная дискуссия будет посвящена внесению соответствующих корректировок в Региональный приоритет 1 по результатам РКЕ 2020 и процесса внутренней оценки REU с учетом процессов восстановления после COVID-19, принципа «Не оставим никого позади» (LNOB) и других факторов, способствующих достижению ЦУР.

Странам-членам и участникам, представляющим негосударственный сектор, предлагается поделиться своими мыслями и идеями по представленным в информационном документе наводящим вопросам о направлениях целевой поддержки, которая будет оказана ФАО мелким землевладельцам, семейным фермерским хозяйствам, женщинам и молодежи в Европе и Центральной Азии в целях достижения Регионального приоритета 1.

### **Сессия 3 – Преодоление цифрового разрыва в Европе и Центральной Азии – Региональный приоритет 1 (информационный документ: IC/21/3/ru)**

Данная техническая сессия позволит глубже погрузиться в проблематику цифровизации и инноваций в Европе и Центральной Азии и поразмышлять над серьезной проблемой того, как сделать так, чтобы мелкие землевладельцы и другие уязвимые группы в сельских районах стали частью цифровой трансформации.

В ходе модерируемой панельной дискуссии будут освещаться вопросы цифровизации и важности ее включения в программу региона в качестве ускорителя (как указано в Стратегической рамочной программе) достижения ЦУР.

Также ожидается, что в ходе сессии страны-члены и участники, представляющие негосударственный сектор, поделятся своими мыслями и взглядами по представленным в информационном документе наводящим вопросам, касающимся способов обеспечения сокращения цифрового разрыва и превращения мелких фермерских хозяйств в составляющий элемент цифровой трансформации в целях выполнения Регионального приоритета 1.

### **Сессия 4 – Выбор производственно-сбытовых цепочек – Региональный приоритет 2 (информационный документ: IC/21/4/ru)**

Основная направленность данной сессии – вопросы усиления производственно-сбытовых цепочек, а также связанные с ними возможности и неиспользованный потенциал в секторе переработки агропродовольственной продукции в регионе, выявленные в рамках тематического исследования, посвященного процессам выбора производственно-сбытовых цепочек в Украине.

Модерируемая панельная дискуссия будет посвящена изучению конкретных аспектов работы производственно-сбытовых цепочек в регионе и важности оказания поддержки для трансформации продовольственных систем для достижения ЦУР.

Ожидается, что в ходе сессии страны-члены и участники, представляющие негосударственный сектор, выскажут свои мысли и взгляды по представленным в информационном документе наводящим вопросам об инновациях в производственно-сбытовых цепочках, необходимых для прогнозирования продовольственных систем в будущем с учетом социальных, экономических и экологических аспектов трансформации продовольственных систем. Обсуждение должно отражать пути достижения Регионального приоритета 2.

### **Сессия 5 – Экологическая устойчивость систем сельскохозяйственного производства – Региональный приоритет 3 (информационный документ: IC/21/5/ru)**

Основная направленность данной сессии – вопросы устойчивого управления земельными и водными ресурсами в системах сельскохозяйственного производства, которым посвящено тематическое исследование по комплексному управлению природными ресурсами в подверженных засухе и засоленным сельскохозяйственных производственных системах в Казахстане.

Модерируемая панельная дискуссия будет посвящена вопросам комплексного управления природными ресурсами и его важности для экологизации сельского хозяйства и обеспечения достижения ЦУР.

Ожидается, что страны-члены и участники от негосударственного сектора выскажут свои мысли и взгляды по представленным в информационном документе наводящим вопросам о проблемах и возможностях инвестирования в сокращение деградации сельскохозяйственных земель, а также мерах адаптации к изменению климата в целях достижения Регионального приоритета 3.

### **Сессия 6 – Единое здравоохранение в Европе и Центральной Азии – Региональный приоритет 2 (информационный документ: IC/21/6/ru)**

Данная сессия будет посвящена обсуждению комплексного подхода «Единое здравоохранение», в том числе взаимосвязи со здоровьем животных и окружающей среды в Европе и Центральной Азии с учетом главной цели предотвращения и ограничения передачи болезней внутри и между странами, а также между видами животных (например, домашний скот, домашняя птица, люди и дикие животные).

В ходе модерируемой панельной дискуссии страны-члены и участники от негосударственного сектора будут рассматривать основные проблемы и направления требуемой поддержки для реализации подхода «Единое здравоохранение» в регионе.

Странам-членам и участникам от негосударственного сектора предлагается поделиться своими взглядами и ожиданиями в отношении реализации подхода «Единое здравоохранение» в регионе с учетом специфики секторов здравоохранения, животноводства и охраны окружающей среды. Дискуссия должна отражать способы достижения Регионального приоритета 2.

### **Сессия 7 – Природные решения в Европе и Центральной Азии – Региональный приоритет 3 (информационный документ: IC/21/7/ru)**

Сессия будет посвящена обсуждению природных решений (ПР), которые будут применяться в деградированных агроэкосистемах и способствовать решению насущных сельскохозяйственных проблем. Она также будет посвящена обсуждению соответствующей поддержки ФАО, оказываемой странам Европы и Центральной Азии, серьезно подверженным экстремальным погодным условиям и высоким температурам.

Во время модерлируемой панельной дискуссии будут затронуты проблемы внедрения ПР в сельском хозяйстве в Европе и Центральной Азии, такие как отсутствие данных и информации, низкий уровень знаний и осведомленности о финансовых и экологических выгодах, а также ограниченные возможности в области исследований и служб по распространению знаний.

Странам-членам и участникам, представляющим негосударственный сектор, предлагается поделиться своими мыслями и взглядами на инвестирование в проекты экологического восстановления, реализуемые с использованием подхода ПР, который подразумевает инвестирование в природный капитал и положительную финансовую отдачу для общества, наряду с экологическими преимуществами. Дискуссия должна отражать способы достижения Регионального приоритета 3.

### **Сессия 8 – Связь программ школьного питания с местными продовольственными системами – Региональный приоритет 4 (информационный документ: IC/21/8/ru)**

Сессия будет посвящена вопросам быстрого изменения моделей питания в регионе; в отличие от прогресса в снижении масштабов голода, дефицита питательных микроэлементов и многочисленных форм неполноценного питания, во многих странах наблюдается рост распространенности ожирения. Такой быстрый переход требует решения проблем как на стороне предложения, так и на стороне спроса продовольственных систем. Эти вопросы будут рассматриваться в рамках тематического исследования инновационных моделей программ школьного питания в Кыргызстане.

В рамках модерлируемой панельной дискуссии будут изучены проблемы и передовой опыт, связанные с программами школьного питания, и их связь с местными продовольственными системами в Европе и Центральной Азии.

Ожидается, что страны-члены и участники от негосударственного сектора выскажут свои мысли и взгляды о целесообразности применения целостного подхода для решения вопросов продовольственной и пищевой безопасности, а также ожидания от ФАО в части улучшения школьного питания и рациона. Дискуссия должна способствовать достижению Регионального приоритета 4.

### **Сессия 9 – Совещание высокопоставленных должностных лиц – Закрытие**



Цель данного заседания – обзорный анализ сводной информации о технических сессиях и результатах обсуждения тематических исследований по приоритетным направлениям, а также предложений по предварительной повестке дня сорок второй сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству 2021 года и тридцать третьей сессии Региональной конференции для Европы 2022 года.

Странам-членам и участникам от негосударственного сектора предлагается высказать свои мысли и мнения о результатах обсуждения региональных приоритетных направлений на 2022–2025 годы (9.1.) и предлагаемой высокопоставленными должностными лицами предварительной повестке дня сорок второй сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству и тридцать третьей сессии Региональной конференции для Европы (9.2.).

Сессия будет включать следующие элементы:

### **9.1. Презентация результатов обсуждения приоритетов**

Секретариат представит синтез обсуждений на различных сессиях и оценок участников.

#### **Вклад региональных технических комиссий в достижение региональных приоритетов (информационный документ: IC/21/9a/ru)**

Несмотря на то, что в ходе Неофициальных консультаций не будет проводиться презентация о вкладе региональных технических комиссий в достижение региональных приоритетов, страны-члены и участники от негосударственного сектора смогут ознакомиться с обзорным описанием вклада в информационном документе.

### **9.2. ЕКСХ42 и РКЕ33 Проект повестки дня (информационные документы: IC/21/9b/ru и IC/21/9c/ru )**

Секретариат ЕКСХ представит предварительную повестку дня сорок второй сессии Европейской комиссии по сельскому хозяйству, а также предложения по пунктам повестки дня тридцать третьей сессии Региональной конференции для Европы.

### **9.3. Закрытие**

Секретариат представит результаты неофициальных консультаций и закроет обсуждение.